



鼓楼公园,两年后再见!

南京鼓楼公园15日起闭门大修 “内部设电梯”方案已被否定

地铁施工前先给鼓楼戴“钢罩”,两年后重新开放,市民有望听到“晨钟暮鼓”

核心报道

鼓楼大修

3年前,600多岁的南京鼓楼“病重”,将修缮方案上报到江苏省文物局,但一直没动静。不过,这回是要动真格了。昨天现代快报记者了解到,今年7月,地铁四号线鼓楼站暗挖段及单线隧道将正式开工。为确保鼓楼的安全,本月15日起,鼓楼公园将闭园。地铁部门将对鼓楼实施消险加固工程,到时候,鼓楼将被戴上“钢罩”。之后,鼓楼本体还要进行揭顶大修。闭园大修将持续两年,重新开放后,市民有望听到“晨钟暮鼓”。

现代快报记者 毛丽萍 胡玉梅

10.98米,地铁与鼓楼“贴身穿越”

鼓楼已历经600余年风雨,有着“明鼓清碑”之称,已成为六朝古都南京的重要文化标志之一。

作为南京市“十二五”期间重点市政工程,四号线鼓楼站已于去年11月正式开工建设。按照工程筹划,结合现场实际进度,预计鼓楼站暗挖段及单线隧道将于2013年7月至2014年7

月进行施工。现代快报记者了解到,四号线有一个区间小断面,这个小断面是云南路站——鼓楼站的隧道区间。“这段区间也是最难攻克的区间,因为鼓楼刚好建在一个基岩上,基岩非常硬。”由于隧道需要从鼓楼公园所处山体下方北侧侧穿,与鼓楼建筑垂直距离只有约10.98米。

600岁鼓楼“病重”,一下雨到处渗水

地铁和鼓楼“贴身穿越”也就罢了,关键问题是,鼓楼还是一个“抱病”的老人。鼓楼最大的问题就是渗水。像昨天南京这样的雨,三楼每个角落的墙壁上都有渗水的痕迹,顶部到处都漏水。

2012年,第三方曾对鼓楼进行了“体检”。初步评估结果表明:一,鼓楼城阙南面地坪局部土体存在疏松现象。鼓楼四周墙体遍布裂

缝,部分裂缝已进入砌体,造成砖块开裂;二,碑楼四周檐柱柱脚腐朽严重,檐枋挠度较大,且柱脚在石柱础内无埋深,抗震能力较弱。屋面多处渗漏,内部出现节点潮湿、木材腐烂、榫头拔出和立柱倾斜等潜在隐患;三,鼓楼下方存在多条废弃的人防工程,与四号线鼓楼站施工有多处相交,对鼓楼本身结构稳定和工程施工风险识别有很大干扰。



屋檐破损(画圈处)



内部的部分墙体发生脱落

瓦片破损 现代快报记者 施向辉 摄

治病方案

消险加固

第1步

施工前先给鼓楼安“钢罩”

鉴于鼓楼的现状,为减少地铁施工可能对鼓楼产生的影响,相关单位特意编制了文物鼓楼消险加固方案,目前已通过专家评审并按照专家意见补充完善完成。同时,地铁方面表示,他们会在隧道开挖过程中进行全程监测,保证鼓楼的安全。

昨天,南京地铁建设公司相关负责人

朱红华透露,鼓楼公园将于5月15日闭园,然后对鼓楼进行加固。“这个过程,我们采用整体保护法,就是对鼓楼整体进行周边包固,‘套’上钢结构,然后对地面裂缝进行灌浆处理,地下的人防通道进行混凝土填充,打好地基。”朱红华表示,这个加固过程要持续两三个月。

揭顶大修

第2步

顶上的瓦要一片片揭下来

“地铁施工加固是第一步,第二步是对鼓楼本身进行修缮。”鼓楼公园管理处主任张政说,鼓楼公园从闭园到重新开园,要经历两年左右的时间。地铁在施工过程中,会对鼓楼进行密切监控和监测,一旦发现不好的苗头,就要及时修改加固方案。

南京市文广新局相关负责人说,鼓楼地铁的文物鼓楼消险加固方案是今年初报批通过的,而关于文物本身的修缮方案,3年前江苏省文物局就通过了。由于鼓楼城楼掉瓦、漏雨等太严重,维修方案是大揭顶式修缮。如何大揭顶呢?专家说,其实是揭盖不落架。就是要把鼓楼顶上的瓦一片片揭下来,看哪些木椽变形、腐朽,把坏的替

换掉,能使用的木椽尽量留下。大揭顶时,将加固碑楼的木屋架,重新铺设屋面防水层,并在屋顶铺设高质量的黑色琉璃筒瓦,彻底解决瓦面松动、破损带来的屋面渗漏、木构架侵蚀等安全隐患。

目前,鼓楼城台3个洞口处均出现渗水、滴水现象,对此,修缮工程将采用内部注浆、外墙开裂处以碳纤维布粘帖等方法,填补城台内部的孔洞、缝隙。

至于当时鼓楼报批要在内部安装电梯,南京市文广新局负责人说,这个方案当时被江苏省文物局给否定了,不会安装电梯。“文物本身的修缮,大概需要半年多时间。”

重新开放

第3步

市民有望听到“晨钟暮鼓”

这次地铁施工,将留出足够的时间进行鼓楼修缮,“一次围挡,分项展开”,预计鼓楼公园需要闭园两年左右,重新开放后,南京市民有望听到“晨钟暮鼓”。

据介绍,鼓楼公园修缮的同时,也将进行环境整治出新,修缮后,将对内部进行文物展陈。专家说,康熙南巡时,在这里留下一块康熙手书的劝诫碑,内容是皇帝对官员的告诫。但在民国时期,碑楼设置了楼梯

并搭建了阁楼。为了让劝诫碑露出来,在不影响古建筑的情况下,这次打算做一个藻井。以后,人们只要迈进碑楼大门,就可以看到碑的全貌了。

“这次修缮还希望能恢复明代旧制。”明朝鼓楼是击鼓定更的地方,每天清晨和傍晚,市民能够听到鼓楼传来的悠扬鼓声。张政说,鼓楼修复后,明朝鼓楼盛况会以三维立体方式再现。

白云山 抗击 流感

中药“达菲”——“板蓝根 / 口炎清”

抗病毒 滋阴清热 提高免疫力

板蓝根颗粒
Banlangen Keili
清热解毒 凉血利咽

口炎清颗粒
Kouyanqing Keili
滋阴清热、解毒消肿
用于阴虚火旺所致的
口腔溃疡

抗病之王——白云山板蓝根

1. 院士领衔研究白云山板蓝根抗病毒机制。
2. 2003年抗击“非典”的四座大山之一。
3. 采用GAP基地种植药材,从源头上保证产品质量和疗效。
4. 板蓝根著名品牌,全国市场占有率超高。
5. 采用指纹图谱技术,控制产品质量。

滋阴、清热、抗病毒 三效合一——白云山口炎清

1. 入选2012版《国家基本药物目录》的中药独家品种。
2. 首批回国的留法口腔专家黄铃教授在临床实践中用天冬、麦冬、玄参、山银花、甘草精选而成的一方良药。
3. 荣获“治疗慢性咽炎专利”、“指纹图谱控制质量专利”等多项专利,保证产品疗效。

专利号: ZL200910171357.5 专利号: ZL200910037371.6

广州白云山和记黄埔医药有限公司

白云山 良心做人 网址: WWW.0132Y.COM 白云山和记黄埔医药有限公司 永不过期的关爱

咨询电话: 8008302398 4008602398